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Fransız Halkı Sokaklarda



Salı günü, Fransa'nın 'Nanterre' şehrinde 17
yaşındaki Nahel M. isimli bir genç, trafik
kontrolü sırasında arabasında vurularak
öldürüldü. 

Genci vuran polis memurları, bu gencin
Paris'teki La Défense iş bölgesi yakınlarında iki
motosikletli poliseçarptığını öne sürdü. Ancak
gerçek kısa bir süre sonra bir video aracılıyla
ortaya çıktı. Videoda; polis
memurlarındanbirinin silahını arabanın
camından sürücüye doğrulttuğu ve ardından
aracın aniden hızlandığında yakın mesafeden
ateş edildiği görülmekteydi. Kontrolünü
kaybeden sürücü metreler sonra bir direğe
çarparak durabildi. Tüm müdahalelere
rağmengöğsünden yaralanan 17 yaşındaki genç
sürücü kurtarılamadı. 

Fransa Cumhurbaşkanı Macron'un polis
memurları aleyhine yaptığı açıklamalar, Fransız
halkını sakinleştirmeye yetmedi. Son
zamanlarda ülkede artan polis şiddeti
olaylarıhalkı sokağa döktü.  Fransa İçişleri
Bakanı Gerald Darmanin, 'Cumhuriyetin
sembollerine karşı kabullenilemez şiddet'
olarak tanımladığı bu ayaklanma sırasında
'Belediye binaları, okullar ve karakolların ateşe
verildiğini söyledi'. Yetkililer tarafından yapılan
açıklamada, bu vandallığa karışan yaklaşık 150
kişinintutuklandığı ifade edildi. Darmanin
ayrıca, tüm polis ve itfaiye ekiplerine teşekkür
ederek, bu çıkışıyla olayları körüklemeye devam
ettiği gözlemlendi. 

 

Avusturya neden AB sınırlarını tel örgülerle
çevirmek istiyor ?

AB zirvesinde, göç konusu bir kez daha
gündemin ilk sırasında yer alıyor. Avusturya
hükümeti, AB ülkelerinin bu konuda en katı
düzenlemeler yapması gerektiğini savunan
ülkelerin başında gelmektedir. 

Avusturya hükümeti, AB iltica yasasında
planlanan değişikliklerin yeterince
ilerlemediğini öne sürmekte. Avusturya İçişleri
Bakanı Gerhard Karner, AB ülkelerindeki
meslektaşlarıyla gerçekleştirdiği toplantıda, AB
dışındaki ülkelerde iltica konusunda daha sert
önlemlerin alınmasını savunmaktadır. Şansölye
Karl Nehammer, Türkiye ile sınır paylaşan
Bulgaristan arasında duvar ve tel örgülerinin
oluşturulmasını istemektedir ve bunun için
Avrupa Birliği tarafından bir bütçe belirlenmesi
gerektiğini ifade etmektedir. Ayrıca Avusturya
hükümeti, AB dışındaki ülkelere mülteciler
konusunda para harcamayı durdurmak istiyor.
Son yıllarda 109.000 bin mülteciye kapılarını
açtıklarını savunan Şansölye, bunu her fırsatta
dile getirmeye devam ediyor. Fakat Avusturya
basınına yansıyan haberlerde bu sayının
Şansölyenin ifade ettiğinden çok daha düşük
olduğu gözlemlenmektedir.  Mülteciler, diğer
AB ülkelerinde olduğu gibi, insan haklarının
önemini bir kenara bırakan Avusturya hükümeti
tarafından da seçim malzemesi olarak sık sık
dilendirilmektedir. Ciddi destekçi kaybeden
ÖVP Partisi mülteci sorununu kullanarak destek
bulmayı amaçlıyor.
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s.2

'Güvenlik Güçleri' Netanyahu hükümetini
ikiye böldü 

İsrail Başbakanı Netanyahu, İsrail'in güvenlik ve
yerleşim politikasıyla ilgili bazı bakanlarının sert
açıklamalarına yanıt olarak daha sert cevap
vermek zorunda kaldı. 

Geçtiğimiz günlerde Filistinliler tarafından
düzenlen saldırıda dört İsraillinin
öldürülmesiyle sonuçlanan eylemlin ardından
İsrail silahlı kuvvetlerine bağlı bir tugay
komutanı olan Eliav Elbaz, İsrail'in Batı Şeria'nın
kuzeyindeki Eli yerleşim yerinde Filistin
saldırısında ölen bir İsraillinin akrabalarını
ziyaret etmek istemekteydi. İsrail
vatandaşlarının bir bölümü Elbaz'ı 'hain' ve
hatta 'katil' olarak adlandırmasıyla bir skandal
patlak vererek askeri birlikler kendi
vatandaşlarına müdahale etmek zorunda kaldı.
​İsrail ordusu, gizli servis ve polis yetkilileri
yaptıkları ortak açıklamada yerleşimcilerin
şiddetini 'terör' olarak nitelendirdi. Bu da İsrail
hükümetinde görev alan bakanları bir birbiriyle
karşı karşıya getirdi.

Yerleşim yerlerinden sorumlu bakan Orit
Strock, Kol Hai radyo istasyonunda yaptığı
açıklamada ortak bir bildiri yayınlayan ordu,
gizli servis ve polis yetkililerini eleştirdi. 'Siz
hükümet için çalışıyorsunuz, Wagner grubu
gibi paralı asker değilsiniz ve kendi takdirinize
bağlı olarak açıklamalarda bulunamazsınız'
diyen Strock çok sert sözlerle sarf etti.
Başbakan Netanyahu, İsrail parlamentosunda:
'Güvenlik güçleri gece gündüz savaşıyor ve
bana rapor veriyor. Güvenlik güçleri hepimiz
için çalışıyor, onları kınayan veya eleştiren
hiçbir açıklamayı kabul etmiyorum.' diye
açıklamada bulundu. 

 

Azerbaycan - Ermenistan Barış Masasına
Oturdu 

Azerbaycan Dışişleri Bakanlığı, ABD'nin ev
sahipliğinde gerçekleşen görüşmelerde
Ermenistan ile "Barış ve Devletlerarası İlişkilerin
Kurulmasına İlişkin İkili Anlaşma" taslağı
üzerinde ilerleme kaydedildiğini ve bazı
maddelerde mutabakata varıldığını duyurdu.
Bu görüşmelerde Azerbaycan Dışişleri Bakanı
Ceyhun Bayramov ve Ermenistan Dışişleri
Bakanı Ararat Mirzoyan başkanlığındaki
heyetler yer aldı. Açıklamada, taslak
anlaşmanın ek maddeleri üzerinde mutabakata
varıldığı ve karşılıklı anlayışa doğru adım atıldığı
belirtildi. Ancak, bazı kilit konularda daha fazla
çalışmanın gerektiği vurgulandı. Bu gelişme,
Azerbaycan ve Ermenistan arasındaki ilişkilerin
normalleşme sürecinde olumlu bir adım
olduğunu göstermektedir. Taraflar, "Barış ve
Devletlerarası İlişkilerin Kurulmasına İlişkin İkili
Anlaşma" taslağı üzerinde müzakereler yaparak
çözüm odaklı bir yaklaşım sergilemektedir.
Mutabakat sağlanan maddeler ve karşılıklı
anlayış, taraflar arasında güvenin artmasına ve
gelecekteki anlaşmalara zemin oluşturmasına
yardımcı olabilir.

Ancak, belirtilen açıklama, hala bazı konularda
ilave çalışmalara ihtiyaç olduğunu ortaya
koymaktadır. Bu, taraflar arasında bazı
konularda farklılıkların olduğunu ve
müzakerelerin devam etmesi gerektiğini
göstermektedir. İleriki aşamalarda yapılacak
çalışmaların sonuçlarına bağlı olarak, daha
kapsamlı bir anlaşmanın mümkün olabileceği
düşünülmektedir.



UNAOC Stockholm’de Kuran-ı Kerim'in
Yakılmasını Kınadı

Birleşmiş Milletler Medeniyetler İttifakı
(UNAOC) Yüksek Temsilcisi Miguel Angel
Moratinos, İsveç'in başkenti Stockholm'de bir
caminin önünde Kur'an-ı Kerim'in yakılmasını
şiddetle kınadı. UNAOC tarafından yapılan yazılı
açıklamada bu olayın büyük saygısızlık olduğu
vurgulandı. Moratinos, Müslümanların Kurban
Bayramı'nı kutladığı bir dönemde gerçekleşen
bu alçakça eylemin, büyük bir saygısızlık
olduğunu belirtti. İfade özgürlüğünün önemli
olduğunu vurgulayan Moratinos, ancak kutsal
kitapların, mekanların ve sembollerin
saygısızlıkla karşılanmasının kabul edilemez
olduğunu ifade etti. Bu tür eylemlerin şiddete
yol açabileceğine dikkat çekti. Moratinos,
karşılıklı saygının adil toplumlar için önemine
vurgu yaparak, Stockholm'de bir caminin
önünde Kur'an-ı Kerim'in yakılmasını şiddetle
kınadığını belirttiz
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Bu gelişme, Azerbaycan ve Ermenistan
arasında uzun süredir devam eden
anlaşmazlıkların diplomatik yollarla çözümüne
yönelik umut verici bir adım olarak
değerlendirilebilir. Ancak, sürecin ilerlemesi ve
kalıcı bir anlaşmanın sağlanması için daha fazla
çalışma ve karşılıklı uzlaşma gerekmektedir​.

Düşürülen Yolcu Uçağı Davası Sebebiyle İran
Adalet Divanı’na Şikayet Edilecek 

Tahran İmam Humeyni Uluslararası
Havalimanı'ndan kalkan Boeing 737 tipi yolcu
uçağı, yanlışlıkla füze saldırısına maruz kalarak
Kiev'e gitmek üzereyken düşürüldü ve 176 yolcu
hayatını kaybetti. Kanada, İngiltere, İsveç ve
Ukrayna'nın, 2020 yılında İran tarafından
düşürülen ve 176 kişinin öldüğü yolcu uçağı
olayını Uluslararası Adalet Divanı'na taşıyacağı
bildirildi. Yakın kaynaklara göre, bu dört ülke,
İran yönetimini sorumlu tutmak amacıyla
Uluslararası Adalet Divanı'na başvuracak.
Uçağın düşürülmesiyle ilgili olarak, İranlı
yetkililer önce saldırı iddialarını reddetmiş,
ancak daha sonra Genelkurmay Başkanlığı,
uçağın "hassas askeri bir bölgenin" üzerinden
geçerken hava savunma sistemince yanlışlıkla
atılan iki füze sonucu düşürüldüğünü kabul
etmişti. İlgili dört ülke, daha önce sivil
havacılığa yönelik suçların önlenmesi ve
cezalandırılmasını amaçlayan 1971 Montreal
Sözleşmesi'nin hükümlerine uygun olarak
uzlaşma arayışında bulunmuştu. Ancak, taraflar
arasında bir hakem kararı sağlanamadığından
uzlaşma süresi bugün sona ermiştir.

Meksika’da Aşırı Sıcaklar Sebebiyle Ölümler
Artıyor 

ilişkin haberlerin gerçek dışı olduğunu
savunarak bunun kendi yönetimi aleyhinde
yürütülen olumsuz bir medya kampanyası
olduğunu iddia etti. Meksika Sağlık Bakanlığı,
ülkenin bazı bölgelerinde son iki haftada hava
sıcaklıklarının 50 dereceye yaklaşması
nedeniyle en az 100 kişinin hayatını kaybettiğini
açıkladı. 



Ulusal medya, bunaltıcı hava dalgasının ülkenin
kuzeybatı ve güneydoğu bölgelerini etkisi altına
aldığını ve rekor seviyelere ulaşan sıcaklıkların
can kaybına neden olduğunu bildirdi. Şu ana
kadar en az 112 kişi hayatını kaybetmiş
durumda. Bakanlık açıklamasında, ölümlerin
üçte ikisinin 18-24 Haziran tarihleri arasında,
geri kalanının ise bir önceki hafta içinde
meydana geldiği belirtildi. Geçen yılın aynı
döneminde sıcaklıkla ilişkili sadece bir ölüm
vakası kaydedilmişti. Hayatını kaybedenlerin
büyük bir kısmının 45 ila 64 yaş arasında olduğu
ve çoğunun sıcak çarpması sonucu öldüğü,
diğer bir kısmının ise vücuttaki su kaybıyla
ilişkili olduğu ifade edildi. Kuzeydeki şehirlerde
sıcaklıklar hala çok yüksek seviyelerde
seyrederken, Sonora eyaletine bağlı Aconchi
kasabası çarşamba günü 49 santigrat dereceyi
görmüştü. Bakanlık tarafından gecikmeli olarak
açıklanan rapor, son iki haftada sıcaklıkla ilişkili
ölümlerde önemli bir artış olduğunu gösteriyor.
Bu yıl başından bu yana sıcaklıkla ilişkili ölümler,
2022 yılındaki rakamların üç katına ulaştı

 

 

Orange-Nassau Hanedanlığı'nın kölelikteki
"kesin rolünün" belirlenmesi amacıyla bir
çalışma yapılması için talimat verdiğini belirten
Alexander, insanlığa karşı bu suç karşısında
harekete geçmekteki açık şekildeki başarısızlık
için af diledi. Hollanda Başbakanı Mark Rutte de
Aralık 2022'de ülkesinin kölelik tarihi ve köle
ticaretindeki rolü sebebiyle hükümeti adına
resmi olarak özür dilemişti. Güney Amerika ve
Afrika'nın kıyı kesimlerinde sömürge yönetimi
kuran Hollanda, 16. yüzyılın sonlarında
"Transatlantik" bölgesinde köle ticaretine
başlamış ve "altın çağı"nı yaşadığı 17. yüzyılın
ortasında Güney Amerika ile Avrupa arasındaki
köle ticaretinin en önemli aktörlerinden biri
olduktan sonra 1 Temmuz 1863'te köle ticaretini
resmen yasaklamıştı.
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Hollanda Kralı, ülkesinin kölelikteki rolü
nedeniyle özür diledi

Hollanda Kralı Willem Alexander, Hollanda'nın
köle ticaretini yasaklamasının yıl dönümü
nedeniyle düzenlenen törende, ülkesinin
kölelikteki rolüne ilişkin değerlendirmelerde
bulundu. Alexander, "Bugün karşınızda
duruyorum. Bugün kralınız ve hükümetin bir
üyesi olarak bizzat özür diliyorum. Kelimelerin
ağırlığını kalbimde ve ruhumda hissediyorum."
ifadesini kullandı. 

 
 
 

Putin, Filistin Devlet Başkanı Abbas ile
telefonda görüştü

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, Filistin
Devlet Başkanı Mahmud Abbas ile telefon
görüşmesi yaptı. Kremlin’den yapılan
açıklamaya göre, Filistin lideri Abbas, Rusya 
 yönetiminin 24 Haziran olayları sırasında
anayasal düzeni ve kanunu korumaya yönelik
attığı adımlara tam destek verdiğini aktardı.
İki lider, görüşmede Rusya ile Filistin arasındaki
ilişkilerin daha da geliştirilmesi yönünde
karşılıklı tutumlarını ifade etti. Rus tarafı,
Filistin-İsrail krizine mevcut uluslararası hukuk
zemininde adil ve sürdürülebilir bir çözüm
bulunması yönündeki tutumunu teyit etti.
Devlet Başkanı Putin, Abbas’ı ve tüm Filistin
halkını Kurban Bayramı dolayısıyla tebrik etti.
Putin ve Abbas, temasların sürdürülmesi
konusunda mutabık kaldı.

 
 
 



Almanya Başbakanı Olaf Scholz, ırkçılığa,
Yahudi düşmanlığına veya Müslüman karşıtı
nefrete yer verilmemesi gerektiğini belirtti

Almanya Başbakanı Olaf Scholz, 1 Temmuz
Müslüman Karşıtı Irkçılıkla Mücadele Günü
dolayısıyla Twitter'dan paylaşımda bulundu.
Almanya'da ırkçılığın bir gerçek olduğunu
belirten Scholz, bu gerçeğin üstesinden birlikte
gelinmesi gerektiğini vurguladı. Scholz, ırkçılıkla
mücadele konusunda çaba sarf edeceğini
bildirerek, "Irkçılığa, Yahudi düşmanlığına ve
Müslüman karşıtı nefrete yer verilmemesi
lazım." ifadesini kullandı. Almanya İçişleri Bakanı
Nancy Faeser ise ülkede yaşayan 5,5 milyon
Müslümanın birçoğunun günlük hayatta
ayrımcılık ve dışlanma yaşadığını açıkladı.
Alman hükümetinin Sol Partinin soru
önergesine verdiği cevaba göre ocak-nisan
2023 döneminde Almanya'da 124 İslam karşıtı
suç işlendi. Suçların, camilere saldırı, halkı
kışkırtma, yaralama, hakaret, tehdit, mala zarar
verme veya anayasaya aykırı semboller
kullanma olduğu ifade edildi. Öte yandan, 9
kişilik Müslüman Düşmanlığı Bağımsız Uzman
Grubunun hazırladığı raporda, Müslüman
düşmanlığının Alman toplumunun büyük
bölümünde yaygın olduğunu ortaya
konuldu.Raporda, Almanya'da her iki kişiden
birinin Müslüman düşmanı ifadeleri onayladığı
kaydedildi.
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Libya’da Türk şirketi tarafından yapılan park
açıldı



Libya Ulusal Birlik Hükümeti Başbakanı
Abdulhamid Dibeybe, Misrata kentinde Türk
şirketi tarafından yapılan şehir parkının açılışını
gerçekleştirdi.

Libya Ulusal Birlik Hükümeti Başbakanı
Abdulhamid Dibeybe şehir parkının açılış
töeninde yaptığı konuşmada, iki sene öncesine
kadar Libya'yla ilgili haberlerin savaş içerikli
olduğunu, bugün ise yapım, inşa ve mutluluk
ortamı yaşadıklarını ifade etti. Hükümetlerin
vatandaşa hizmet etmek ve halkı mutlu etmek
için var olduğunu dile getiren Dibeybe,
“Hükümetler ülkenin kaynaklarını sizin için
kullanmak üzere iş başına gelir. İnşallah her gün
yeni bir park, yeni bir tiyatro, yeni bir yol, yeni
bir okul, yeni bir enstitü ve yeni bir üniversite
açacağız. Bunu kanınız ve canınızı verdiğiniz bu
vatanın doğusu, batısı ve güneyindeki bütün
kentlerinde gerçekleştireceğiz. Misrata böyle
bir parkın yapılmasını çoktandır bekliyordu.
Hepinize hayırlı olsun. Daha iyi bir Libya
geleceğine doğru ilerliyoruz” diye konuştu.
Misrata Belediye Başkanı Mahmud el-Sukutri de
şehir parkının bulunduğu alanın daha önce
insanların çöp attığı ve gece geç vakitlerde
suçluların toplandığı bir mekan olduğunu, şimdi
ise güzel bir gezi parkı haline dönüştüğünü
söyledi

Parkın Misrata halkına ücretsiz hizmet
edeceğini belirten Sukutri, “Kentimizde
insanların böyle nefes alabileceği bir alan
yoktu. İçinde kafeler ve restoranların da
bulunduğu güzel bir park yapıldı. Bunun Türk
firmalarının Libya’ya geri dönüşü olmasını
temenni ediyorum” dedi.

 



Schmidt, yapılanların Anayasa Mahkemesine bir
saldırı olduğunu savunarak "Bu kapsamda
yetkilerim çerçevesinde RS'nin aldığı kararı ve
uygulanmasını iptal ediyorum. Bu karar
yürürlüğe giremez." diye konuştu. RS'de geçen
hafta alınan ve Yüksek Temsilci'nin kararlarının
entitenin Resmi Gazetesi'nde yayımlanmaması
yönündeki kararın da yürürlüğe girmeyeceğini
açıklayan Schmidt, Bosna Hersek'in toprak
bütünlüğünü korumaya devam edeceğini
söyledi. Schmidt, uluslararası kurumlara, Bosna
Hersek'in anayasal düzenini tehdit edenlere
yaptırım uygulanması çağrısında bulunarak,
"Ülkenin anayasal düzenine karşı yapılanların
suç sayılması için de suç kanununun
değiştirilmesine karar verdim." ifadesini
kullandı. 

Bosna Hersek'te 1992-1995'te yaşanan savaşı
sonlandıran Dayton Barış Antlaşması'nın
getirdiği karmaşık siyasi yapının yanı sıra
ülkede yine Dayton ile oluşturulan Yüksek
Temsilcilik Ofisi (OHR) ihtiyaç durumunda yasa
çıkarabilecek yetkiye sahip. OHR, uluslararası
toplum adına Bosna Hersek'te barış
anlaşmasının uygulanmasını denetliyor. Yüksek
Temsilcilik, ülkede faaliyet gösteren
uluslararası kurumların etkinliklerini de
koordine ediyor. Birleşmiş Milletlere (BM) her yıl
Bosna Hersek'teki gelişmeler ve sorunlarla ilgili
rapor sunan Yüksek Temsilci, "Bonn yetkileri"
olarak bilinen geniş yetkilere sahip. Yüksek
Temsilci, Devlet Başkanlığı Konseyinin üyeleri
dahil olmak üzere ülkede barışın
uygulanmasına engel olan kişileri görevden
alabiliyor, ihtiyaç durumunda yasa çıkarabiliyor.
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Sudan’da iç savaşın tarafları bayramın son
gününde de çatıştı

Görgü tanıkları, HDK’nin Hartum'un güneyindeki
karargahı iki koldan hedef aldığını ve saatlerce
süren saldırıyı ordunun püskürttüğünü ileri
sürdü. Ordunun, başkentin güneyindeki Kuz,
Rumeyla ve Cebra semtlerinde HDK’nin
mevzilendiği noktalardaki çatışma alanını
genişlettiğini belirten görgü tanıkları, Zırhlı
Birlikler karargahı çevresindeki çatışmalarda
HDK’nin ağır asker ve teçhizat kaybı yaşadığını
ve çok sayıda üyesinin ordu tarafından ele
geçirildiğini iddia etti. Hızlı Destek Kuvvetleri ise
14 yaralı askerin Uluslararası Kızılhaç
Komitesi'ne teslim edildiğini duyurdu. Sudan
Sivil Havacılık Otoritesi, insani yardım ve tahliye
uçuşları haricinde hava sahasının kapatılması
kararının 10 Temmuz’a kadar uzatıldığını
duyurdu. Sudan hava sahası, nisan ayı
ortasında ordu ve HDK arasında çıkan iç
savaşın ardından düzenli hava trafiğine
kapatılmıştı.

 

Bosna Hersek Yüksek Temsilcisi Schmidt, Sırp
entitesinin kararını iptal etti

Schmidt, RS Ulusal Meclisinde (NSRS) 27
Haziran’da Bosna Hersek Anayasa
Mahkemesinin kararlarının entite topraklarında
geçerliliğine ilişkin alınan kararın ardından
başkent Saraybosna'da basın toplantısı
düzenledi. RS'de alınan kararın Bosna Hersek
Anayasası ve ülkede 1992-1995'te yaşanan
savaşı sonlandıran Dayton Barış Antlaşmasına
aykırı olduğunu ifade eden Schmidt, "Bizim
görevimiz bu ülkenin demokrasisini korumak.
RS'nin Bosna Hersek kurumlarına ilişkin karar
alma yetkisi yoktur." dedi. 
 



Ukrayna Dışişleri Bakanı Kuleba, ülkesinin
NATO’ya alınmasının desteklenmesini istedi

Kuleba, Die Welt, Bild ve Politico gazetelerine
yaptığı açıklamada, 2008’de Bükreş’te
düzenlenen NATO Liderler Zirvesi’nde
Ukrayna’nın üyeliğine karşı çıkan dönemin
Almanya Başbakanı Angela Merkel’in "yaptığı
hatayı" Almanya’nın tekrarlamamasını isteyerek
o dönem alınan kararın Rusya Devlet Başkanı
Vladimir Putin’in Gürcistan’a girmesine ve
Kırım’ı ilhak etmesine kapıları açtığını savundu.
Kiev’in, savaş sürerken Ukrayna’nın NATO’ya
alınmasını beklemediğini ifade eden Kuleba,
"Ancak savaştan sonra Avrupa’nın Ukrayna’yı
NATO üyesi olarak kabul etmemesi intihar olur."
dedi.

Kuleba, Ukrayna’nın NATO’nun dışında
olmasının savaşın hala bir seçenek olduğu
anlamına geleceğini belirterek “Rusya'nın
Avrupa'ya ve bir bütün olarak Avrupa-Atlantik
bölgesine yönelik saldırganlığına kapıyı
kapatmanın tek yolu Ukrayna'yı NATO'ya kabul
etmektir." değerlendirmesinde bulundu.
Ukrayna Dışişleri Bakanı Kuleba, Ukrayna’nın
NATO üyeliğinin Rusya ile başka ve daha büyük
savaşa yol açmayacağını savundu. Rusya’nın
NATO üyesi Ukrayna’ya bir kez daha saldırmaya
cesaret edemeyeceğini vurgulayan Kuleba, "Bu
barışın yoludur." şeklinde konuştu. Kuleba,
Ukrayna’nın aynı zamanda Almanya’nın ve diğer
Batılı ülkelerin NATO’nun doğu kanadını
savunmasına ilişkin yükünü hafifleteceğini
kaydederek “Bu yükü omuzlarımıza alacağız."
ifadelerini kullandı.
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AB: Kur'an'ın veya herhangi bir kutsal kitabın
yakılması açık provokasyondur

İsveç'in başkenti Stockholm'de Irak asıllı Salwan
Momika isimli kişinin 28 Haziran'da Stockholm
Camisi önünde polis koruması altında Kur'an-ı
Kerim'i yakması ve sonrasındaki olaylar
hakkında AB Dış İlişkiler ve Güvenlik Politikası
Yüksek Temsilcisi Josep Borrell'in ofisinden
açıklama yapıldı. Eylemin protesto edildiği
Bağdat'taki gelişmelerin yakından izlendiği
belirtilen ve itidal çağrısı yapılan açıklamada,
diplomatik binalara yönelik saldırılar kınandı.

Açıklamada, İsveç Dışişleri Bakanlığının Kur'an-ı
Kerim'in yakılmasına kuvvetle karşı çıkmasına
AB'nin de katıldığı belirtilerek şu ifadelere yer
verildi: "Bu eylem AB'nin görüşlerini hiçbir
şekilde yansıtmamaktadır. Kur'an-ı Kerim'in
veya herhangi bir kutsal kitabın yakılması
saldırgan, saygısız ve açıkça provokatif bir
eylemdir. Irkçılık, yabancı düşmanlığı ve buna
bağlı hoşgörüsüzlüğe Avrupa'da yer yoktur. Bu
tür bir eylemin önemli bir Müslüman kutlaması
olan Kurban Bayramı'nda yapılması daha da
üzücüdür. AB, din ve inanç özgürlüğü ile ifade
özgürlüğünü dışarıda ve içeride desteklemeye
devam etmektedir. Şimdi karşılıklı anlayış ve
saygı için ayrıca gerginliğin tırmanmasını
önlemek için birlikte durma zamanıdır."

Stockholm'deki eylemin ardından Irak’ta
yüzlerce kişi İsveç'i protesto etmişti. Şii lideri
Mukteda Sadr’ın çağrısı sonrası da perşembe
günü bir grup, İsveç’in Bağdat Büyükelçiliğini
basarak binanın çatısına çıkmıştı.

 
 
 



AB Liderler Zirvesi'nde "Kıbrıs ve Türkiye"
vurgusu

AB liderleri, ikinci gününde devam eden
toplantılarında "dış ilişkiler" başlığı altında Kıbrıs
sorunu ve Türkiye ile ilişkiler konusunu ele aldı.
Liderlerin kabul ettiği ortak bildiride, "AB
Konseyi, Kıbrıs sorununun Birleşmiş Milletler
(BM) çerçevesi içinde ilgili BMGK kararları
uyarınca ve AB'nin dayandığı ilkeler ve
müktesebat doğrultusunda kapsamlı şekilde
çözülmesine olan bağlılığını sürdürüyor. AB,
müzakerelerin hızla yeniden başlatılması
çağrısında bulunuyor ve elindeki tüm araçlarla
BM öncülüğündeki sürecin her aşamasını
desteklemede aktif rol oynamaya hazır."
ifadesine yer verildi.

Bildirinin, Türkiye ile ilgili kısmında, Mart ve
Haziran 2021'de düzenlenen AB zirvelerinde
Türkiye ile ilgili alınan kararların teyit edildiğine
atıfta bulunularak, şunlar kaydedildi: "AB
Konseyi, Türkiye'de yapılan son seçimlerin
ışığında, AB Yüksek Temsilcisi ve AB
Komisyonunu, AB Konseyi tarafından belirlenen
araç ve seçeneklere dayanarak, stratejik ve
ileriye dönük şekilde ilerlemek amacıyla AB-
Türkiye ilişkilerinin gidişatına ilişkin bir rapor
sunmaya davet ediyor." AB liderleri, Mart ve
Haziran 2021'de düzenlenen zirvelerde, Birliğin,
Türkiye ile kademeli, orantılı ve geri dönülebilir
şekilde işbirliğini geliştirmeye, Türkiye ile göç,
sağlık, iklim, terörle mücadele ve bölgesel
meseleler gibi karşılıklı ilgi alanlarında yüksek
düzeyli diyalog başlatmaya hazır olduklarını
belirterek, göç yönetimi konusunda Türkiye ile
ilişkilerin güçlendirilmesini, Gümrük Birliğinin
güncellenmesine yönelik yetkilendirme için
teknik çalışmaların başlamasını istemişti.

 

 
 

Ukrayna: Rusya, Zaporijya nükleer
santralindeki varlığını azaltıyor

Bakanlığın İstihbarat Ana Müdürlüğünün sosyal
medya hesabından yapılan açıklamada,
Ukrayna’nın Zaporijya bölgesinde bulunan
Rusya’nın kontrol ettiği Zaporijya nükleer
santralindeki durum değerlendirildi. Rusların
santraldeki varlığını azalttığı ileri sürülen
açıklamada, “Son bilgilere göre, işgal birliği
yavaş yavaş santrali terk ediyor. Santrali ilk
olarak Rusların santraldeki eylemlerini idare
eden (Rusya Devlet Nükleer Enerji Şirketi)
Rosatom’un 3 personeli terk etti.” ifadesi
kullanıldı.

Açıklamada, Rosatom ile anlaşma imzalayan
Ukraynalı çalışanlara da tahliye önerisinde
bulunulduğu öneri sürülerek, “Alınan talimatlara
göre onların 5 Temmuz’a kadar santralden
ayrılmaları gerekiyor. Gidilmesi istenen yer işgal
altındaki Kırım toprakları.” değerlendirmesi
yapıldı. Zaporijya nükleer santralinin bulunduğu
bölgede ve santralin uydu kenti Energodar’daki
askeri devriye sayısının da giderek azaldığına
işaret edilen açıklamada, “santralde kalan
personele herhangi bir acil durumda Ukrayna’yı
suçlama talimatı verildiği” ileri sürüldü.
Zaporijya nükleer santrali, geçen yılın mart
ayından itibaren Rusya’nın kontrolünde
bulunuyor. Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir
Zelenskiy, Rusya’nın Zaporijya nükleer
santralinde radyasyon sızıntısı içeren bir terör
saldırısı senaryosunu değerlendirdiğini iddia
etmişti. Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov, bu
iddiaları “saçmalık” olarak nitelendirmişti.
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